

固始吊桥村:名副其实的长寿村

张国政 孟祥伟

山中难寻千年树,世上难得百岁人。有这么一个长寿村,全村共2400多人,其中80岁以上老人50多人,90岁以上老人4人,百岁以上老人2人,这就是固始县张老埠乡吊桥村。联合国对长寿乡评定的标准是,每百万人口中有75名以上百岁老人。吊桥村是国际上“世界长寿之乡”标准的11倍,是名副其实的长寿村。

近日,记者来到张老埠乡吊桥村百岁老人周保兰家中。一进门,一个大大的“寿”字便映入眼帘,两旁“寿比南山松不老 福如东海水长流”的对联,与“寿”字相得益彰。坐在大门边的周保兰,正在与孙媳妇许珂拉着家常。

生于1919年的周保兰老人共养育了7个子女,目前与三儿子一家住在一起。虽已百岁高

龄,但是老人头脑十分清醒,时常与家人谈论过往的事情。谈及老人的日常生活,许珂对记者说:“爷爷常年吃素,偶尔吃点大肉,最大的优点就是遇事想得开、不计较,而且生活中十分讲究,一日三餐与作息时间都很规律。”2018年,周保兰迎来了自己的百岁大寿,全家81口人欢聚一堂,居住广州的小儿子专门为母亲撰写了一幅长寿联。

同样是在吊桥村,儿媳妇徐庆芳正在照顾已经卧床的婆婆周帮兰,周帮兰生于1919年10月。今年初,周帮兰在家不慎摔倒,导致右腿骨折,不得不卧床休养,已经70岁的儿媳徐庆芳便把心思放在照顾101岁的婆婆身上。徐庆芳说:“妈已经100多岁了,俺凭良心做事,也要把她养老归山,这是我的任务。俺们婆媳没有吵过架,也从来没有因为

大小事吵闹过……”

两位老人,人生经历虽各不相同,但生活作息规律,心胸开阔,热爱劳动,更重要的是,老人的子女都非常孝顺。

在与吊桥村村支部书记交谈中,记者得知,吊桥村拥有2000多亩的林地,树木葱郁,空气清新,造就了吊桥村优良的生态环境;全村人团结友爱,尊老爱幼,精神文明建设成果丰硕,在党和国家惠民政策的帮助下,村民们的生产生活条件逐步改善,收入水平稳步提高,全村老人生活安逸,这也成为村民们健康长寿的重要因素。

“新社会还是好啊!吃啥子没有呢!俺孙子孙女们都孝心,俺几个儿女也都孝心。”生态环境好,党的政策好,优良的家风,周保兰老人的一句话道出了长寿村长寿的秘诀。



11月5日,光山县十里镇杨湾村刘保华油条挂面作坊里村民正在晾晒传统手工油条挂面。小小的油条挂面,为村民带来致富大产业,如今,刘保华油条挂面作坊实行统一工序、统一包装、统一商标,产品通过电商销往全国各地。并吸纳村里65名村民在家门口就业,手工油条挂面已经成为当地贫困群众脱贫致富的重要产业。

谢万拍摄

打好“蓝天保卫战” 落后产业要淘汰 潢川县轮窑砖厂实现“清零”

本报讯(马丁 新可)“轰隆隆……轰隆隆……”接连不断的机器轰鸣声不断传来,挖掘机开足马力,执法人员现场指挥。随着潢川县上油岗乡凌云砖厂的老旧轮窑窑身倒地,该县最后一家轮窑砖厂被拆除完毕,轮窑行业淘汰整治工作于10月底前圆满结束,这也标志着轮窑行业——这一传统烧结砖工艺的高污染行业退出潢川县的历史舞台。

轮窑是用来生产实心黏土砖,高能耗、重污染、低效益,占

用大量土地资源,且生产过程中产生烟尘排放对周边环境带来严重的污染,轮窑行业属国家明令淘汰的落后生产工艺行业。

根据国家发改委《产业结构调整指导目录》要求和省、市、县关于淘汰落后产能相关文件精神,市生态环境局潢川分局联合县纪委监委利剑行动常态化办公室组成督查组,对现存的5家砖瓦轮窑厂开展全面整治,实施全面淘汰。

今年以来,潢川县委、县政府始终秉持“绿水青山就是金山银

山”的理念,采取“思想治污、精准治污、科学治污、依法治污、全民治污”五大治污措施,深入推进污染防治,为县域经济高质量发展提供坚实的保障。

“发展是硬道理,环境是硬指标。下一步工作中,我们将建立健全长效管理机制,创新工作手段,加强执法监管,搞好政策宣传和社会监督,争先进位谋出彩,努力打造‘蓝天、碧水、净土’的良好氛围,为实现潢川又好又快发展作出贡献!”市生态环境局潢川分局负责人说道。

县区
传真



消防演练构建平安校园

光山县白雀园镇清华骄子幼儿园开展119消防安全教育活动

本报讯(邹晓峰 方军 简梅)每年的11月9日,是全国消防宣传日,是即将来临的第三十个消防宣传日之际,光山县白雀园镇派出所组织两名民警来到清华骄子幼儿园开展“消防安全牢记在心”消防安全知识宣传活动,切实提高全校师生的安全意识和逃生技能,共创共建平安校园。

立冬将至,天气干燥,白雀园镇派出所对消防隐患十分重视,组织干警来到了清华骄子幼儿园。在课堂上,警官为孩子们讲解了火灾发生时的逃生知识,告诉他们要用湿毛巾捂住口

鼻,有序逃生。随后带领孩子们进行了火灾逃生演习,孩子们井然有序地排队撤离,清澈的眼睛没有一丝恐惧,大家都十分冷静坦然,认真地面对此次演习。

演习结束后,志愿者们为大家演示灭火器的正确用法,带领孩子们进行户外灭火器灭火情景演练,为孩子们的生命安全加一层保障。

此次活动的开展,强化了幼儿园内儿童消防安全意识,提高了儿童在火灾发生时的应急避难能力和增强处置突发事件应变能力,提升了儿童熟悉掌握和正确使用身边消防设施的能力。

多措并举助力人口普查

浉河区谭家河乡“三导”推进人口普查

本报讯(彭延斌 周慧敏)为做好第七次全国人口普查工作,近期以来,浉河区谭家河乡采取加强组织领导,加强业务指导和进度督导等方式,扎实推进人口普查工作。

加强组织领导。成立谭家河乡人口普查领导小组,组建乡、村两级人口普查办公室,抽调电脑熟练、工作认真、责任心强的工作人员充实到乡、村两级人口普查办公室。

加强业务指导。

为提高人口普查质量,该乡采取集中培训、微信工作群业务指导和入村业务指导的方式,对人口普查“两员”进行业务指导。乡人普办分别进入全乡18个村居,手把手、零距离的进行传道、授业、解惑,确保普查工作稳步推进。

加强进度督导。采取微信工作群督促、每日一通报和入村督导等多种方式,加强人口普查的进度督导,确保高质量的如期完成普查任务。